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Curso de Laboratorio de Fisica 1 (BG833)
NOMBRE Y APELLIDO:
CEDULA DE IDENTIDAD:

SEGUNDO PARCIAL - 3 de julio de 2024

LEA CON ATENCION:

e Escriba nombre, apellido y nimero de cédula de identidad en cada hoja que entregue (también a la
hoja con la letra del parcial, que se debe entregar).

e Numere cada hoja que entrega y escriba el total de hojas.
Escriba respuestas concretas y precisas. Escriba con letra clara y legible.

e Toda respuesta que no se entienda (tanto si es ilegible o no se comprenda su contenido) o que no

justifique, seré considerada incorrecta.
e En los casos en que se indique responder dentro de un recuadro, no se corregira nada escrito por

fuera de dicho recuadro.
e En los casos en que se indica un méximo de palabras, no se corregird mas alld de dicho nimero de

palabras.
e No omita escribir todos los célculos que permitan seguir sus razonamientos.

e Duracion: 1.30 horas.

Puntaje de cada ejercicio:

Ej. l-a |1-b |1-c |1-d | 1-e |[2-a |2-b |2-¢c |[2-d |2-¢ [3-a |3-b |3-c |3-d

Total |6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 10 |10 |10 |10

Puntos

1) Como vimos en la Prictica 3, la viscosidad de un fluido puede ser determinada
experimentalmente mediante un sencillo experimento que consiste en el andlisis de la caida de una
esfera rigida, de radio R y masa m, dentro de un recipiente que contiene a dicho fluido. Bajo ciertas
condiciones, vimos que la viscosidad puede ser calculada como:

2
l‘l’ — l (pesfera_pﬂuldo)R 9
- 9 v

lim

Un grupo de estudiantes realiza este experimento con glicerina, de densidad

-3 . b daxasl -
P fruido = 1264 kg.m = (valor que consideramos sin incertidumbre), y obtuvieron los siguientes -

valores:

-1
v, = (0,175 £ 0,011)m.s )

m=(53%01)g
R = (7,58 + 0,01)mm



Indique claramente, marcando con una X en la columna de la izquierda, el resultado que considera

-2 .
correcto para cada afirmacién (hay una sola opcién correcta). Considere g = 9,81m.s ~, sin
incertidumbre. En cada caso, hay una sola opcién correcta. Si marca méds de una opcion, su

respuesta se considerard incorrecta.

a) Indique cuél es la densidad de la esfera, Posfera’

952,6121g.mm "

952, 6121kg.m "

2905, 2241g. mm™>

X | 2905,2241kg.m™>

b) Indique cuil es la incertidumbre de la densidad de la esfera, Apesfem:

33,1569g. mm

33,1569kg.m "

66,3138g. mm >

X | 66,3138kg.m™

c) Siguiendo la convenci6n utilizada en el curso, exprese correctamente el resultado de la densidad

de la esfera:
P = (1905 £66) “Yn?

esfera E

d) Indique cudl de las siguientes opciones corresponde a la viscosidad del fluido p:

1,1746kg. m.s
X 1,1746Pa.s

3,5238kg.m.s "
3,5238Pa. s

e) Si la incertidumbre calculada de la viscosidad es Ap = 0,1244 Pa. s, exprese correctamente el
resultado de la viscosidad:

"= (1,17 £ 0,142) Pas
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2) Responda si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. En caso de que una afirmacién
sea falsa, justifique dentro del recuadro indicado. Puede escribir ecuaciones pero no se corrigen més
de 20 palabras por respuesta. Recuerde, en cualquier caso, primero indicar de forma clara si
considera que la afirmacion es verdadera o falsa, resaltando con un circulo la opcién V (verdadera)
o F (falsa):

a) El método de minimos cuadrados no fue utilizado para ningln calculo en la Préctica 3 (de
Aceleracion y Fluidos).

Ce u',‘i’f'}o' f)ava calcvlar |a ve,ao’dac} !.'mfile

b) Teniendo en cuenta que el aire es un fluido de densidad no nula, este ejerce un empuje sobre una
pesa inmersa en €l.

Su respuesta:@] F

c) Segtin la ley de gases ideales, la presion y la temperatura son directamente proporcionales.

Respuesta:@[ F

d) Seglin la ley de gases ideales, la presion y el volumen son directamente proporcionales.

Su respuesta: V | @

Sam inueVsaW\EMc gvopovo-'or\db{, p % vl%l'

e) Para comprobar experimentalmente la relacion entre el volumen y la temperatura, fue necesario
fijar a un valor constante la presién. Dicho valor fue igual a la presién atmosférica de ese dia.

Su respuesta: V I@

+ Mensowo 9

Esa  presidn  eva p= 7P
vt

a*m




3) En la Practica 2 del curso, uno de los objetivos fue determinar la tensién superficial gy) del agua.
Dentro del fundamento tedrico, la ecuacién que obtuvimos para nuestro montaje experimental es la

siguiente:
=2 ]+ (1)
p.g.tan(B) |' x

a) Complete las siguientes cinco afirmaciones con no mas de 20 palabras:

[ . |
En la Ec. (1), x corresponde a a ooV denada Nov ' ¢ o Ta }

y sus unidades en el sistema internacional son "M

En la Ec. (1), z corresponde a Ia a“UM ma yi ha de )a c.:‘!wnnﬂ*

de aqQua y sus unidades en el sistema internacional son M
1]

En la Ec. (1), p corresponde a lo. densidad  del I:guiéo

. . . . 3
y sus unidades en el sistema internacional son “3 / ™

En la Ec. (1), B corresponde a anﬂdlo cn'}rc _lgs vidn oS

y sus unidades en el sistema internacional son Q vados © V'E‘d ranes
'

En la Ec. (1), y corresponde a la +c NGicN 3uP(V’£’ c,;a.l

[ ] . . . N
y sus unidades en el sistema internacional son { m
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b) Dentro del recuadro sefialado, realice un esquema del montaje experimental. Sefiale con flechas
cada componente, explicando a qué corresponden en no mis de 10 palabras por componente.

Su respuesta:

Adnga pors Sefp2d ¥ vidriof

?4}:: 5 ﬁd“ idrio
v .\»3 ro

\ i | vidryo

cﬂﬁ v Cox Co/ﬁ fJ-77{c’

%} Camara paru

~

- . ‘\’ / C‘\J[?"'@y ’}ﬂéjf »

c¢) Explique dentro del recuadro a continuacién y en no méas de 50 palabras, cémo midié
experimentalmente z para cada valor de x.

Su respuesta;

A Pa ,r'f(r Jg /c.’ 'Fofoj /.4{‘,:1 (}P /c‘ (O/Um d

de L/UFJO y con vne esc.:/a a’c /cferpn(;'J)
fe clickes (oé/e cadls IOU’r':fo de ly corve

> Uperior de Jf'chd c OIUm e ., N roffwaire
c{.'fﬁoh“‘é}e 0n /I'he ) nor ﬂjééd /Jf cou/o’gma’a (.\r, ?)
de Cads ,louﬂfo .




d) Una vez obtenida la tabla de valores con el valor de z para cada x, ;c6mo procedi6 para obtener
el valor de la tensidn superficial? Responda dentro del recuadro a continuacién. Puede incluir algin
esquema, grafico o ecuacidn, pero su respuesta no puede exceder las 50 palabras.

Su respuesta:

AJU[?SM,;O) IOJ 0/47(0f o,t &  en '{\'/ﬂ(fo'n j,: ’-;,;j_

Pﬂr oNd fCC’% ) "”fd!a'?}? 6/ me'?lbo/,a ’Jé—' nv?%%’q
7 '//aJv(‘.

Lo }ﬂ?ndrvn/’f’ "3 r«O/fer/waJd d > d= x
ﬁg-ﬁn/ﬁ)
y a/eJ/aej-*maf )

Y= 2. g 1lp)
2




